



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**  
Προέδρου Συνδέσμου  
Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

## Thessaloniki Summit: Ένας σύντομος απολογισμός

**Κ**ατά τη διάρκεια της διήμερης Συνόδου της Θεσσαλονίκης το κύριο θέμα που απασχόλησε τις εργασίες της ήταν η βιομηχανική ανάπτυξη και οι επιχειρηματικές προοπτικές των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων, οι οποίες αναμένεται να αποτελέσουν το επόμενο κύμα διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό συζητήθηκαν οι προοπτικές διεύρυνσης για τα Δυτικά Βαλκάνια, η πρόοδος που έχει επιτευχθεί, οι μελλοντικές προκλήσεις και οι προτεραιότητες που πρέπει να τεθούν. «Στρατηγική ελληνικής ιδιοκτησίας», την οποία θα πρέπει να στηρίξουν όλοι οι εθνικοί φορείς, προκειμένου η διεθνής επιχειρηματική κοινότητα και οι αγορές να πειστούν ότι η χώρα είναι ένας σταθερός επιχειρηματικός προορισμός, όπου αξίζει να επενδύσουν, ήταν η κατάληξη της συζήτησης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Βεβαίως, σημαντικές ήταν οι παρεμβάσεις των τεσσάρων πρωθυπουργών που τίμησαν με την παρουσία του το 3ο Thessaloniki Summit.

Ο πρωθυπουργός κ. Αλέξης Τσίπρας τόνισε ότι σ' αυτή την 3η Σύνοδο, υπάρχουν πολύ σημαντικές συμμετοχές σε ηγετικό επίπεδο από χώρες των Βαλκανίων, πράγμα που σηματοδοτεί ότι η προοπτική της συνανάπτυξης, της συνεργασίας με τις βαλκανικές χώρες είναι η προοπτική του μέλλοντος για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Βορείου Ελλάδος, αλλά και το μέλλον της πόλης της Θεσσαλονίκης.

Ο ίδιος υπογράμμισε ότι η χώρα για πρώτη φορά μετά από οκτώ χρόνια βρίσκεται, εκτός μνημονίων. Για πρώτη φορά, υπάρχει μία ρύθμιση που καθιστά το χρέος της Ελλάδας βιώσιμο και διαχειρίσιμο. Το σημαντικότερο είναι ότι, με την επιτυχή ολοκλήρωση του τρίτου προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής, σε αντίθεση με τα δυο προηγούμενα, βρίσκονται πλέον στα χέρια μας πάρα πολύ σημαντικά εργαλεία οικονομικής πολιτικής που θα ενισχύσουν την ανάπτυξη.

Ο πρωθυπουργός της Βουλγαρίας, κ. Β. Borissov, υπογράμμισε ότι «Είμαστε μαζί» και θα πρέπει να αξιοποιήσουμε στο μέγιστο τη συνεργασία μας, καθώς υπάρχουν απεριόριστες δυνατότητες και επεσήμανε πως «αύριο στη συνάντηση που θα έχουμε για τον αγωγό για το υδροποιημένο αέριο, θα βρούμε κάποιον τρόπο να συμμετέχει και η Βουλγαρία με κάποιο ποσοστό, και να το υπογράψουμε μέχρι τα τέλη του χρόνου», ώστε «να έχουμε και μία σύνδεση ενεργειακή, οδική, σιδηροδρομική, που θα συνδέσει το Αιγαίο με τη Μαύρη Θάλασσα».

Η πρωθυπουργός της Σερβίας, κα Α. Birchall, σημείωσε ότι «η Σερβία έχει δύο στόχους, την προσχώρηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τη διασυνοριακή και περιφερειακή συνεργασία. Σε αυτό το επίπεδο οι τετραμερείς συναντήσεις, που ξεκίνησαν πρόσφατα, αποτελούν εξαιρετικό δείγμα διαπεριφερειακής συνεργασίας».

Τέλος, η αναπληρώτρια πρωθυπουργός της Ρουμανίας, κα Α. Birchall, από το βήμα του συνεδρίου δήλωσε ότι «Είμαστε περήφανοι, που η Ρουμανία μαζί με τις άλλες χώρες της περιοχής πάντοτε, μα πάντοτε, προωθούσαν τη διαδικασία διεύρυνσης, ακόμη και όταν η διεύρυνση δεν ήταν απαραίτητη, δεν ήταν τόσο της... μόδας για να διατηρηθεί στην ατζέντα». Σε κάθε περίπτωση, ο θεσμός του Thessaloniki Summit ανοίγει δρόμους συνεργασίας και ανάπτυξης. Η Θεσσαλονίκη γίνεται κέντρο ανάπτυξης ρεαλιστικών πολιτικών για τη δια-Βαλκανική συνεργασία.

